



© violetkaipa - Fotolia.com

GWDG Cloud Share

Die GWDG bietet mit "GWDG Cloud Share" einen Dienst ähnlich zu bekannten externen Storage-Cloud- und Dateisynchronisationsdiensten an. Die GWDG nutzt dazu die Software "PowerFolder" der gleichnamigen Firma. Nach der erfolgreichen, mehrmonatigen Testphase mit vielen Verbesserungen steht der Dienst nun im Regelbetrieb zur Verfügung.

Überblick

- Vertrauenswürdige Datenspeicherung
- Offener Dienst zum Dateiaustausch, auch mit externen Benutzern
- Keine manuelle Pflege von mobilen Daten nötig (Kopien auf USB-Sticks oder große E-Mail-Anhänge können entfallen)
- Weboberfläche für flexiblen, plattformunabhängigen Zugriff
- Clients für die mobilen Plattformen iOS und Android
- Webseite: www.gwdg.de/cloud-share
- Kontakt: support@gwdg.de
- Angebote:gwdg@gwdg.de

Stand: 01/2015

Anwendungsmöglichkeiten

Der Dienst ist einfach und schnell per Client oder Web-Interface zu nutzen und bietet eine Reihe von interessanten Anwendungsmöglichkeiten, die das mobile Arbeiten mit mehreren Geräten im IT-Alltag wesentlich erleichtern. Dazu gehören z. B. das einfache Synchronhalten von Dateien, auf die ein Benutzer von verschiedenen Geräten (PC, Laptop, Tablet oder Smartphone) aus jederzeit zugreifen möchte, kollaboratives Arbeiten mehrerer Benutzer oder die Alternative für den Versand großer E-Mail-Anhänge.

"GWDG Cloud Share" macht die manuelle Pflege von mobilen Daten z. B. auf USB-Stick überflüssig; der Versand von Dateien per E-Mail ist nicht mehr erforderlich. Das Arbeiten an den per "GWDG Cloud Share" überwachten Dateien ist, im Gegensatz zu Netzwerkprotokollen wie NFS oder CIFS (Windows-Dateifreigaben), auch offline möglich; Änderungen werden dann bei der nächsten Synchronisation übertragen bzw. empfangen.

Der Dienst wird gesichert im Rechenzentrum der GWDG betrieben. Alle Daten liegen auf eigenen Datenspeichern in der GWDG. "GWDG Cloud Share" erfüllt damit alle gängigen Datenschutzanforderungen.

Durch Zusammenarbeit mit dem Hersteller und auf Basis des Kundenfeedbacks verbessert die GWDG ihren Cloud-Dienst laufend, wobei viele Änderungen auch in die offizielle Produktlinie des Herstellers eingeflossen sind.

Aktuelle Weiterentwicklung

- Desktop-Clients f

 ür Windows, Linux und OS X
- Mobile Clients f
 ür Android und iOS
- Anbindung an das entstehende Self-Service-Portal der GWDG (noch im Ausbau)
- Weitergabe von gesunkenen Speicherkosten und an unsere Kunden



Zu diesen Konditionen...

Die GWDG bietet ein Hosting des "GWDG Cloud Share" zu diesen Konditionen an:

- GWDG CloudShare Flex (beliebige Anzahl Nutzer)
 - o 7,00 € pro Benutzer-Account/Jahr
 - o zzgl. 0,90 € pro GB Storage/Jahr
- GWDG CloudShare Flat (Benutzer einer ganzen Einrichtung, mind. 3000)
 - o 1,80 € pro Mitarbeiter-Account/Jahr
 - o 0,60 € pro Studierenden-Account/Jahr
 - o zzgl. 0,90 € pro GB Storage/Jahr
- Der Dienst kann auch im Rahmen der DFN-Cloud bezogen werden, siehe: www.dfn.de/dfn-cloud/

... bieten wir:

- Einen flexiblen, offenen Dienst für den Datenaustausch mit Personen innerhalb und außerhalb Ihrer Einrichtungen
- Hosting in einem modernen Rechenzentrum, sichere Datenspeicherung gemäß aktueller Industriepraxis, gesicherte Datenübertragung
- Zugesicherte Gesamtverfügbarkeit: 99,9 %
- Automatisierte regelmäßige Überwachung durch ein zentrales Monitoring
- Garantierte Reaktionszeit von 60 min während der Geschäftszeit der GWDG (Mo – Fr von 7:00 bis 21:00 Uhr, Sa u. So von 10:00 bis 18:00 Uhr) und 4 h außerhalb der Geschäftszeit
- Beginn der Störungsbeseitigung innerhalb von 4 h nach Eingang der Störungsmeldung während der Geschäftszeit und innerhalb von 8 h außerhalb der Geschäftszeit
- Angebote zu "GWDG Cloud Share" können über gwdg@gwdg.de eingeholt werden
- Support-Anfragen zu "GWDG Cloud Share" per Telefon (0551 201-1523) sowie per E-Mail (support@gwdg.de) an die Service-Hotline der GWDG